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МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ НОВОСИБИРСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ – ДЕТСКИЙ САД 
КОМБИНИРОВАННОГО ВИДА «ТЕРЕМОК»
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«Приобщение старших дошкольников к праздничным традициям и обычаям русского народа через культурно-досуговую деятельность»
-Гарцунова Елена Геннадьевна, Михайлова Инна Борисовна, музыкальные
руководители МКДОУ – детский сад «Теремок»

(СЛАЙД 1) Сегодня, духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения на основе исторических ценностей и национально-культурных традиций занимает одно из важных, приоритетных направлений. Поэтому,  в нашем детском саду этому направлению мы уделяем особое внимание. 
 
(СЛАЙД 2) Сегодня, представляю вашему вниманию проект  «Приобщение старших дошкольников к праздничным традициям и обычаям русского народа через культурно-досуговую деятельность», который был реализован совместно с воспитателями старших И ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫХ групп.
 
(СЛАЙД 3) Целью проекта было – приобщение старших дошкольников к праздничным традициям и обычаям русского народа средствами создания специальной событийной среды. 
Задачи: ( представлены на слайде) 
Познакомить детей с различными формами культуры русского народа.
Развивать познавательный интерес к жизни своих предков, их обычаям, традициям, обрядам, народному календарю, народным играм.
Развивать музыкально-художественную и творческую активность.
Воспитывать духовно-нравственные и патриотические чувства.
Участники проекта - Воспитанники старшей группа № 8 «Ромашка» и их родители, воспитатели группы. Воспитанники подготовительной группы № 2 «Золотая рыбка» и их родители, воспитатели группы, Гарцунова Елена Геннадьевна, музыкальный руководитель, Михайлова Инна Борисовна, музыкальный руководитель
Духовно-нравственное воспитание в детском саду – это направление не новое, эта работа ведется постоянно, традиционно. В чём особенность нашего проекта?

(СЛАЙД 4) Для создание новой системы работы по приобщению дошкольников к праздничным традициям русского народа мы взяли за основу технологию «Воспитание духовности через приобщение дошкольников к традиционной праздничной культурерусского народа», авторы (Антонова Г.А., Ельцова О.М., Николаева Н.Н.); Целью, которой является развитие познавательного интереса, формирование представлений о жизни предков, о специфике бытования народной культуры при обращении к жизненному опыту детей. 
И парциальную программу музыкального воспитания детей дошкольного возраста «Тутти» (авторы: Буренина А.И., Тютюнникова Т.Э.).
Целью которой - развитие творческого потенциала каждого ребёнка, его природной музыкальности,  способности к творческому самовыражению как радостному бытию и для дальнейшей успешной самореализации в жизни. 

Основным и главным механизмом реализации проекта явилось использование трех основных «ключей» - три «И»: 

(СЛАЙД 5) Интеграция – Игра – Импровизация.
Так, реализуем технологию «Воспитание духовности через приобщение дошкольников к традиционной праздничной культуре русского народа» в таких формах как
- игровые обучающие ситуации (ИОС) - знакомство с обрядами и обычаями, народными играми, которые организуют воспитатели в группах;
- совместная творческая продуктивная деятельность – развитие ручной умелости организуется чаще всего в музыкальном зале совместно с музыкальным руководителем и родителями воспитанников;
- детские фольклорные праздники и развлечения – это кульминационные мероприятия, которые организуются совместно с музыкальным руководителем, воспитателями, родителями воспитанников. 
Эти программы «Воспитание духовности через приобщение дошкольников к традиционной праздничной культуре русского народа»  и «Тутти» подразумевают интеграцию друг с другом через игру и импровизацию.

(СЛАЙД6) Народные игры, праздники, совместная деятельность детей и взрослых  оказывают большое влияние на формирование и развитие коммуникативных, нравственных норм поведения.  Всему этому учит игра, народная игра.
 Праздники имеют характер коллективной игры, а такая игра вырабатывает умение взаимодействовать со сверстниками, прививает навыки самоконтроля в рамках коллективной дисциплины. 
Народные праздники с обрядами, хороводами, песнями и играми – это сильнейший источник познания народной жизни.
Не только сам народный праздник, но и подготовка к нему приносят детям огромную радость. При знакомстве с музыкальным материалом, с историей, обычаями, бытом, костюмами, устным народным творчеством попутно, без всякого напряжения, решаются многие педагогические задачи.

 (СЛАЙД 7) На 1 этапе проекта мы проанализировали  условия в детском саду и попытались создать комфортную творческую  атмосферу для накопления положительных эмоций  у всех участников проекта.
Уточнили представления у детей о жизни предков об их народной культуре
Педагоги изучили технологии, методический комплект к ней и другие материалы
Обогатили предметно развивающую среду в музыкальном зале и в группах.

(СЛАЙД 8) На 2 основном этапе проекта, создавая систему работу по приобщению дошкольников к праздничным традициям русского народа, мы:
Познакомили детей с народным земледельческим и праздничным календарем
Пробудили интерес у дошкольников к истории бытования народной культуры
Способствовали познавательному осмыслению детьми исторического наследия
Активизировали педагогический потенциал родителей воспитанников
Разработали сценарии досуговой деятельности: фольклорные праздники, развлечения, организованные совместно с воспитателями групп и их родителей.

    Таким образом, в процессе реализации проекта были созданы:
Перспективный план культурно-досуговой деятельности для детей старшей и подготовительный группы.
(СЛАЙД 9-10)  В основном этапе были проведены такие мероприятия, как совместная продуктивная творческая деятельность,:
«Рябина — именинница» : дети при активной помощи родителей, воспитателей  делали украшения  из рябины.

(СЛАЙД 11-12)«В сентябре всякое семя из колоса плывет»: где дети совместно с родителями, взрослыми изготовили  кукол из соломы.

(СЛАЙД 13)«Конец осенним хороводам – начало зимних посиделок»: плетение кушаков.
(СЛАЙД 14-15)  Сшили рукавицы, праздник назывался « Трифон шубу шьет, Пелагея рукавицы шьёт барановые»

(СЛАЙД 16-17) «Синичкин день» Культурно – досуговая деятельность: развлечение.
На котором формировали навыки нравственного поведения (забота о птицах); Развивать эмоциональную сферу

(СЛАЙД 18-19) Закрепляли знания о жанрах и видах русского народного устного творчества в  культурно – досуговой деятельности «В гости к дедушке Фольклору» 

(СЛАЙД 20-21) Продолжали знакомство с праздничными традициями русского народа  на празднике: «Святки» Детям очень нравится этот праздник!

(СЛАЙД 22-23) Знакомили со способом изготовления куклы-самокрутки из кусочков ткани, из льна  в совместной творческой продуктивной деятельности «Кукла-самокрутка» 
(СЛАЙД 24-25)  «Сороки»  Культурно – досуговая деятельность: фольклорный праздник, который проводится весной. Этот праздник проводится на улице, очень яркий, насыщенный играми, плясками! Оставляет массу положительных эмоций!

(СЛАЙД 26-27) 2. , В процессе реализации проекта был создан  мини-музей «Русская изба» в холле детского сада, куда воспитатели с воспитанниками могут прийти и побеседовать о предметах быта русского народа.
 
(СЛАЙД 28) Оформлена выставка о традициях русской культуры

(СЛАЙД 29)Для ознакомления детей с земледельческим календарём создан стенд «Русская культура детям» 

(СЛАЙД 30) Продукт реализации проекта:стало
Альбом творческих работ детей и родителей:
- презентация – рассказ воспитанников подготовительной группы на тему «Моя любимая игра во дворе»; 
-«Кто придумал играть на ложках?»
 Консультации для воспитателей «Применение весенних закличек в образовательном процессе»,  «Жанры и виды русского народного устного творчества», рекомендации-задания «Организация и проведение народных подвижных игр с детьми дошкольного возраста»;
 Рекомендации для родителей «Фольклор в помощь родителям », «Как работать со скороговорками»;                                                                                                         
Картотека «Игры нашего двора»;
Картотеки: народных считалок и зазывалок; потешек и приговорок;
Сборник сценариев, конспектов фольклорных праздников, развлечений

(СЛАЙД 31) Итогом проекта стало:
дети 
у детей появился   интерес к   культуре своего народа, народному творчеству, обычаям, традициям, обрядам, народному календарю,  к народным  играм;
музыкально-художественная  творческая деятельность стала доставлять детям больше радость и удовольствие;
приобретенные навыки игрового общения дети стали чаще переносить  в самостоятельную деятельность;
появляется интерес к истории и культуре своей Родины, любви к родному краю;
В процессе этой деятельности 
педагоги 
повысилась компетентность педагогов образовательного  учреждения в вопросах  духовно-нравственного воспитания дошкольников,;
Кроме того педагоги и родители при организации работы по приобщению к русской национальной культуре объединились.
     родители:
У родителей реализовалась инициатива социально - активных родителей в области духовно-нравственного  развития и воспитания детей;
создалась система социального партнёрства ДОУ и семьи в вопросах духовно-нравственного  воспитания детей;
у родителей проявился больший интерес к жизнедеятельности детского сада

(СЛАЙД 32) Спасибо за вниманиие!

