Сценарий совместной творческой продуктивной деятельности «Рябина — именинница»
(для детей старшей группы)
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Программное содержание:

Знакомить детей с русскими народными женскими украшениями.

Развивать мелкую моторику рук посредством изготовления бус из рябины.
Воспитывать произвольное внимание, аккуратность в работе.

Способствовать формированию действий пооперационного контроля. Предварительная работа: рассматривание колосков овса; рассказ педагога об

этом злаке;
сбор ягод рябины.

Материалы и оборудование: иллюстрации с изображением девушек-крестьянок в народной одежде с украшениями, иглы, нитки, ножницы, ягоды рябины.

Описание мероприятия
Рассказ педагога
По народному календарю 8 сентября посвящен Наталье-Овсянице, в народе этот день называют «овсяницами». В старину простые люди проводили Овсяницу очень ве-село. Косари, собравшиеся в этот день для косьбы овса, носили к хозяину в виде чучела овсяный сноп и получали от него подарки и угощения. Если в этот день в одних местах закашивают овес, в других — оканчивается уборка овса. Крестьяне в первый день по-коса, скосивши пук овса, вязали сноп и несли его с песнями в свою избу. Ставили сноп под образа. Хозяин со своими работниками садился за стол, а хозяйка угощала гостей дежнем-толокном, замешенным на кислом молоке или на воде с медом, а потом угоща-ла овсяными блинами. Уходя, гости говорили: «За сладкий дежен и за сытные блины спасибо, хозяин с хозяюшкой!» Где оканчивалась уборка овса, также последний овся-ный сноп с песнями уносили с поля, считали: «К этому дню не выкосишь овес — намо-таешься до слез», «Не вырастет овес — наглотаешься слез», потому что «не кони везут

— овес везет».

Деревенские жители заметили, что с 23 сентября начинала поспевать рябина. Рябина в этот день именинница. День посвящали сбору рябины и калины. Примечали: «Большой урожай рябины — к морозу».

Загадки про рябину

В сенокос — горька, А в мороз — сладка. Что за ягодка?

Ягоды не сладость,
Зато глазу радость

садам украшенье, А друзьям угощенье.

Осень в сад к нам пришла,
Красный факел зажгла.
Здесь дрозды, скворцы снуют.
И, галдя, его клюют.

После мороза ягода становилась сладкой, и ее можно было есть. О рябине в народе сочинили веселые частушки:

Я рябинушку ломала,
 Со рябины пала кисть, Правой рученькой махала: Приходи рябину исть.

Рассматривание иллюстраций с изображением девушек-крестьянок в народной одежде с украшениями.

П е д а г о г (в процессе рассматривания). Девушки и женщины на Руси, как и мы сегодня, любили различные украшения. Они носили серьги, височные, нагрудные и поясные украшения. На Севере излюбленным материалом для изготовления украшений был речной жемчуг. Носили также металлические цепи, ожерелья из янтаря. Женщины юга России любили украшать себя цепочками из разноцветного бисера — гайтанами. Делались они плоскими или в виде жгута. Длина их доходила до полутора метров. Та-кое украшение надевалось на шею и спускалось в виде петли до пояса или ниже. Лю-били также грубо обработанные янтари и стеклянные бусы, самые разнообразные изделия из пестро-окрашенных пуха и перьев домашних птиц.

— Посмотрите на рябину, на что похожи ее ягоды? (На бусины, на бисер.)
— Какие украшения можно сделать из рябины? (Бусы, браслеты, серьги, пояса.)


Изготовление бус из ягод рябины.
Педагог показывает порядок изготовления бус с одновременным объяснением:

сначала вставляем нитку в иголку, потом отбираем крепкие ягоды для бус;

иголкой прокалываем ягоду посередине и нанизываем ягоды на нить пооче-редно, оставляя концы нити длиной 2-3 см свободными;

крепко связываем концы нити готовых бус.

Дети начинают самостоятельно изготавливать бусы, педагог внимательно следит за их действиями, при необходимости оказывает помощь.

Подведение итога совместной деятельности.

Пе д а г о г. Почему в старину старики следили, чтобы с рябин срывали не все ягоды? (Ответы детей.) Давайте и мы с вами оставшиеся ягоды засушим, а зимой бу-дем кормить ими птиц.

А теперь давайте наденем украшения и заведем хоровод.
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