ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОБЩЕРАЗВИВАЮЩАЯ ПРОГРАММА
«Веснушки»
 (стартовый уровень)
Социально-педагогическая направленность

Дети дошкольного возраста 5-6 лет

Срок реализации программы 1 год

Пояснительная записка
Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Веснушки» имеет социально-педагогическую направленность, соответствует стартовому уровню.
Актуальность программы обусловлена социальным заказом со стороны государства федеральным проектом «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» и запросом участников образовательных отношений – детей и родителей. Анализ анкетирования родителей МБДОУ – детского сада «Теремок» с целью выявления потребности в услугах дополнительного образования показал, что 98% опрошенных родителей нуждаются в данных услуга. Социально-педагогическое  направление считают важным 70% родителей, в том числе «Веснушки» выбирают 55% от опрошенных респондентов.
Актуальность данной программы заключается в формировании музыкальной культуры детей, необходимого условия для  всестороннего развития личности. Вместе с тем, актуальность программы обусловлена современной концепцией дополнительного образования, целью которой является создание условий для самореализации и развития талантов, воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности. Программа позволит  формировать функциональную грамотность дошкольников, развивая такие качества как: выдержка, настойчивость, целеустремленность, усидчивость, развивается память и концентрация внимания, чувство коллективизма, партнёрства, которое опирается на личную ответственность за общее дело, помогает преодолеть чувство неуверенности, робость. 
В ходе разработки программы  «Веснушки», был изучен опыт работы в данном направлении: 
· Каплунова И. М., Новоскольцева И. А «Этот удивительный ритм». Композитор, Санкт-Петербург, 2005, серия «Ладушки»
· Кононова Н. Г. Обучение дошкольников игре на детских музыкальныхинструментах.- М., 1990
· Тютюнникова Т. Э. Элементарное музицирование с дошкольниками. Программа, хрестоматия музыкального и методического материала. — М., 1999.
· Тютюнникова Т. Э. Уроки музыки Система обучения Карла Орфа Родничок 2001 год.
· Тютюнникова Т. Э. «Бим! Бам! Бом!» Учебно-методическое пособие, изд. Санкт-Петербург .2003 год.
· Тютюнникова Т. Э. «Доноткино» Учебно-методическое пособие для начального музыкального воспитания и развития. 
· учебное пособие по элементарному движению и музицированию Е.Забурдяевой, Н. Карш, Н. Перуновой
 
Музыка – одно из самых ярких и сильных впечатлений. Любая форма общения с музыкой вызывает у ребенка положительные эмоции, желание сопереживать, выражать свое отношение к музыкальным произведениям. Войти в этот прекрасный мир музыки поможет ребенку музицирование (инструментальное творчество).
Музицирование на первом этапе является таким видом деятельности, который не требует от детей специальной музыкальной подготовки и определенных навыков.
Игра на музыкальных инструментах способствует развитию у детей эмоциональной отзывчивости, любознательности, активности, свободно владеют средствами общения со взрослыми и сверстниками, способны управлять своим поведением и планировать свои действия на основе первичных ценностных представлений, способны решать интеллектуальные и личностные задачи, имеют первичные представления об элементарной музыкальной грамоте, овладеют необходимыми умениями, навыками для осуществления музыкальной деятельности.
Новизна  программы обусловлена системной инновацией в конкретном дошкольном образовательном учреждении.
Создание системы дополнительного образования, разработка программы  «Веснушки» и внедрение  в образовательную деятельность является новым направлением работы дошкольного образовательного учреждения.
Отличительная особенность от других программ в целевых ориентирах и задачах реализации программы,  планируемых результатах, условиях реализации программы.
Программа реализуется с детьми старшего дошкольного возраста как нормотипично развивающимися детьми, так и с детьми с ОВЗ. Программа рассчитана на старших дошкольников от 5 лет до 6 лет на один  учебный год, который длится с 1 сентября по31 декабря. Общее количество часов в год -18. Одно занятие в неделю.
В состав учебной группы входят мальчики и девочки. Занятия проводятся в группе  в количестве 6-8 человек. Для обучения принимаются все желающие. Вступительных испытаний не требуется.
Программа рассчитана на 1 год обучения.
Объем программы – 18 часов.
Форма обучения: очная.
Уровень программы: «Стартовый». Предполагает использование и реализацию общедоступных и универсальных форм организации материала, минимальную сложность предлагаемого для освоения содержания программы и развития мотивации к образовательной деятельности.
Особенности организации образовательного процесса
Структура занятий включает теоретический материал и практические занятия: дидактические игры, музицирование на музыкальных инструментах, речевые игры, подпевание, пение, движения, инсценировка. В программе учтены возрастные особенности детей. Задания планируются по степени трудности. Соблюдается режим двигательной активности: динамические паузы, физкультминутки. Основным моментом занятий становится деятельность детей, когда они наблюдают, сравнивают, решают проблемные задачи.
Формы работы с детьми: групповые занятия с индивидуальным подходом и созданием творческой атмосферы, стимулирующей повышенную работоспособность и возможность активизации индивидуального участия.
· Словесные методы: беседа, обсуждение, объяснение, диалог.
· Наглядные методы: просмотр презентаций, мультфильмов.
· Практические методы: игровая обучающая ситуация, творческие задания, элементарные импровизации, музицирование со звучащими жестами, игры со звуками, фольклорные танцы (импровизированные движения), речевое музицирование, инструментальное музицирование , пальчиковые игры …
Формы и методы обучения и развития воспитанников в данной программе построены на целенаправленном обострении у детей чувствительности, впечатлительности, развитии взаимосвязи различных ощущений, направленных на развитие музыкальных способностей детей, интереса к музыкально-творческой деятельности, формирования музыкальной и общей культуры в целом.
Для профилактики нарушений осанки во время занятий должны проводиться соответствующие физические упражнения (физкультминутки), подвижные игры.
Продолжительность одного академического часа: 
1 занятие в неделю по 25 минут, 4 занятия в месяц.

Цели и задачи реализации Программы

Цель программы – создание условий для  позитивной социализации ребенка, его личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками посредством вовлечения  в музыкальную деятельность – творческое музицирование.
          Задачи
· способствовать становлению и развитию таких волевых качеств, как выдержка, настойчивость, целеустремленность, усидчивость.
· охранять и укреплять физическое  и психическое здоровье детей, в том числе их эмоциональное благополучие.
· воспитывать чувства коллективизма, веры в свои силы, самостоятельности.
· активизировать внимание ребенка, работу его мысли, его эмоциональную и   эстетическую отзывчивость.
· изучать с детьми звуковых свойств детских музыкальных инструментов (шумовых и орфовских), а также голоса и артикуляционного аппарата
· формировать у детей навык восприятия многообразных звуковых ощущений
· развивать тембровый слуха и основные музыкальные способности
· развивать навыки интуитивного строительства музыкальной композиции
· формировать навык импровизационного мышления (умение фантазировать, придумывать, изменять, комбинировать в речевых и двигательных упражнениях)
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