Сценарий совместной творческой продуктивной деятельности «В сентябре всякое семя из колоса плывет»

(для детей старшей, подготовительной к школе групп)

В муз. зале расставлены столы и стулья. Приготовлены ткань, ножницы, нитки.
Дети вместе с родителями и воспитателем  входят в зал под музыку и рассаживаются за столики.
Рассказ педагога

По народному календарю 3 сентября — день бабы Василисы Льняницы. Жен-щины в этот день приступали к уборке льна. (Показывает детям веточку льна.) Лен известен людям с незапамятных времен. Это замечательное растение — он многие века кормил и одевал человека. Из семян этого растения выжимали целебное масло и пекли хлеб, добавляя семена в муку, из волокнистых стеблей пряли нити, из которых затем ткали холсты.

Рубаха изо льна — основа традиционного русского костюма. Когда-то рубахи на Руси носили все: и бедные, и богатые, и даже сам царь-батюшка. Об этом мы узнаем из сказок. Так, например, в сказке «Царевна-лягушка» невестки прежде, чем получить приглашение во дворец, должны были показать свое мастерство: испечь хлеб и сшить рубаху да такую, чтобы и «царю поднести не стыдно было…».

Педагог предлагает детям рассмотреть иллюстрации к книге К. Ушинского «Как рубашка в поле выросла». Картинки с одеждой, льняную одежду и коврик.
Загадки. Об одежде, траве по теме развлечения.
Знакомство с куклой-самокруткой.(старшие)

Пе д а г о г. Наши предки-славяне делали игрушки из ткани, дерева, кости, ни-ток, лыка, соломы, травы…(Показывает детям необычную куклу.) Эта крестьянская кукла предназначалась для детских игр. (Показать детям готовую куклу) Мы с вами сегодня учимся делать вот такую куклу-самокрутку. Робота у нас предстоит сложная поэтому мы немного отвлечемся и поиграем на шумовых инструментах. 

Дети и родители сидят за столам . Всем раздаются инструменты.

Оркестр
4. Изготовление кукол.
Педагог показывает порядок изготовления куклы с одновременным объяснени-

ем:

Дети начинают самостоятельно изготавливать кукол, педагог внимательно следит за их действиями, при необходимости оказывает помощь. (Если куклы успели сделать то педагог предлагает детям потанцевать на столе куклам. Если нет то сказать что обязательно доделаем в группе)

Педагог: А теперь после трудной работы нужно отдохнуть.

Игра «Лавочки» ( 2 скамейки, играем 2-3 раза.) 

Педагог: Молодцы ! Ловкие какие. Приглашайте родителей на русский народный танец «Светит месяц» - старшие ( «Гусачок» - подготовительная). Все вставайте парами.

Танец ст.гр. «Светит месяц»

Подг. гр. «Гусачок»
Педагог: Все молодцы славно поработали и отдохнули. Берем своих кукол и проходим в группу.                                                               Выход
