ПРОГРАММА ВОКАЛЬНОГО КРУЖКА «ВЕСНУШКИ»

Пояснительная записка
   Дошкольный возраст чрезвычайно благоприятен для формирования основ певческой деятельности. Коллективное пение обладает огромными возможностями: это и развитие       музыкальных способностей, и формирование вокально-хоровых навыков, и подготовка подлинных ценителей музыки. Вокальное воспитание оказывает влияние на всестороннее развитие личности ребѐнка. Ведь воспитание слуха и голоса сказывается на формировании речи. Кроме того, планомерное вокальное воспитание оказывает благоприятное влияние и на физическое здоровье детей.  
    Пение не только доставляет поющему удовольствие, но также упражняет и развивает его слух, дыхательную систему, а она тесно связана с сердечно – сосудистой системой, следовательно, он, невольно занимаясь дыхательной гимнастикой, укрепляет своё здоровье. А какие замечательные возможности для эстетического развития детей таятся в разнообразных коллективных формах работы по вокальному воспитанию – пению в хоре, ансамблях; участие в утренниках, развлечениях, концертах.
     Невозможно детей заставить полюбить петь, танцевать, рисовать и т. д.  Можно только увлечь их этой деятельностью, заинтересовать и поддерживать интерес постоянно. Опыт работы показал, что методика вхождения ребёнка в мир любого искусства должна проходить через «волшебный мост» игры.
    Игровые способы  воспитания, развития и обучения замечательны тем, что все эти процессы происходят незаметно для детей, непроизвольно. Они не задумываются над тем, легко это  или трудно. Непроизвольное обучение детей в игре не нарушает их психофизического состояния, потому что в ней есть всё необходимое для развития:  интерес, положительные эмоции,  образ, фантазия,  речевое общение, движение.     
 
Цели:
· накопление музыкальных впечатлений и слухового опыта, развитие музыкального слуха;

· научить петь, т.е.  пользоваться своим музыкальным инструментом – голосом;

· приобщить к искусству пения.
   
Сам процесс формирования и развития певческого голоса оказывает на детей всестороннее воздействие, и помогает решать следующие
 задачи:
· создавать благоприятные условия для формирования общей музыкальной культуры.

· способствовать развитию музыкальных способностей: мелодического и метроритмического слуха, ладового чувства, музыкальной памяти  и др.;

· активизировать работу  левого (логического) и правого (образного) полушарий мозга, что проявляется в повышении работоспособности, улучшении настроения,  активизации внимания;

· развивать и укреплять дыхательную систему, что особенно важно в детском возрасте;

· естественным образом тренировать мышцы гортани, голосовые связки;

· улучшать тембр голоса, что содействует выразительности речи и пения;

· расширять диапазон голоса, а значит речевые и певческие возможности;


Для решения поставленных программой задач необходимо выполнение следующих педагогических условий:

· Построение развивающей музыкальной среды; 

· Обеспечение разнообразия материала для пения;
 
· Высокий уровень психологической, музыкальной подготовки педагога;
 
· Планирование занятий кружка;
 
· Закрепление музыкальных умений и навыков, развитие творческих способностей в организованной, совместной с педагогом и в самостоятельной детской деятельности.
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