
Работа с музыкально одаренными детьми
Одаренные дети – те, кто наделен способностями от природы, с возможностью развивать эти способности без ограничения. В музыке мы через эмоцию познаем мир. Основным принципом музыкальности теплов называет переживание музыки, при котором постигается ее содержание.
Музыкально одаренные дети с наибольшим интересом занимаются на музыкальных занятиях, всегда принимают активное участие в проводимых в детском саду праздниках, утренниках и развлечениях
      Одаренный ребенок может хорошо себя чувствовать лишь в том случае, если его талант востребован. Дети, имеющие задатки музыкальности, нуждаются к дополнительной работе. Более углубленную работу в этом направлении веду на занятиях вокального кружка «Веснушки».

Цели:
· Накопление музыкальных впечатлений и слухового опыта, развитие музыкального слуха;

· Научить петь, т.е.  пользоваться своим музыкальным инструментом – голосом;

· Приобщить к искусству пения.

Задачи:
· Создавать благоприятные условия для формирования общей музыкальной культуры.

· Способствовать развитию музыкальных способностей: мелодического и метроритмического слуха, ладового чувства, музыкальной памяти  и др.;

· Активизировать работу  левого (логического) и правого (образного) полушарий мозга, что проявляется в повышении работоспособности, улучшении настроения,  активизации внимания;

· Развивать и укреплять дыхательную систему, что особенно важно в детском возрасте;

· Естественным образом тренировать мышцы гортани, голосовые связки;

· Улучшать тембр голоса, что содействует выразительности речи и пения;

· Расширять диапазон голоса, а значит речевые и певческие возможности;
      Пение оказывает влияние  на общее состояние организма, вызывает реакции, связанные с изменением кровообращения, дыхания. Правильно поставленное пение организует работу голосового аппарата, укрепляет голосовые связки. Правильная певческая позиция  влияет на равномерное и более глубокое дыхание, что снижает риск простудных заболеваний. Развивая координацию слуха и голоса, пение улучшает детскую речь. Пение с движениями формирует хорошую осанку.
      Протяженность занятий составляет 30 минут, два раза в неделю.
Участниками являются дети старших, подготовительных групп.
Состав: 12 – 15 человек (выявленные в результате наблюдения в процессе музыкальных занятий)

Структура занятий:
     Основными видами деятельности на речевом этапе являются:
Артикуляционная гимнастика (артикуляционная гимнастика помогает моим воспитанникам:
· Устранить напряжение и скованность артикуляционных мышц;
· Разогреть мышцы языка, губ, щёк, челюсти, обеспечивая им наибольшую подвижность,
· Развить мимику, артикуляционную моторику;
· Развить выразительную дикцию.

Игры и упражнения, развивающие речевое и певческое дыхание. 

    Развивающие голосовые игры – можно назвать элементарным голосовым музицированием по аналогии с направлением орф-педагогики «элементарное музицирование». 
Пение специальных упражнений для развития слуха и голоса по системе В.В. Емельянова помогают в работе над точным звучанием унисона, формированием вокального звука, расширяют диапазона голоса.
Целью является домузыкальное освоение координации голосообразующих движений со слуховым восприятием звуковысотности.
В процессе достижения этой цели решаются следующие задачи:
Устранение неравномерности развития голосового аппарата и голосовой функции.
Профилактика заболеваний голосового аппарата и расстройств голосовой функции.
Развитие способности интонирования.
      Упражнения речевого этапа помогают детям подготовить голоса к пению.

    Обучающий этап. На этом этапе важно применять игровые способы формирования координации слуха и теперь уже певческого голоса. Эти приёмы разнообразны.
     Последовательность обучения пению:
· Формирование и развитие подвижности голосового аппарата, снятие напряжения артикуляционных мышц (языка, губ, щёк, нёба);
· Формирование и развитие певческого дыхания;
· Формирование и развитие певческой интонации;
· Работа над разучиванием песни.
      Процесс обучения детей пению требует последовательности и систематичности (от простого к сложному), последовательного «впевания» сначала двух, потом трёх звуков, с постепенным расширением диапазона голоса. На данном этапе работы все усилия направлены на формирование координации слуха и певческого голоса. Голос маленьких детей эластичен и податлив, он развивается при лёгком, негромком звуке, спокойном дыхании, чёткой дикции.  Речевой этап значительно облегчает воспитание певческого голоса ребёнка.
    Для развития певческих навыков необходимы многократные повторения. Удовольствие и радость, связанные с игрой, скрадывают однообразие повторений. Находясь в игровой ситуации, дети особенно охотно поют.
     Под влиянием эмоций, вызываемых игрой, ребенок старается точно передать мелодию, текст, а, главное, то настроение, которое несет в себе данная песня. Общее воодушевление в игре, радость исполнения активизируют робких, нерешительных детей. 
     Для развития музыкальности, общей культуры ребенка в репертуар включаю разножанровую вокальную музыка: русские народные песни в обработке, произведения русских и современных авторов, западных композиторов-классиков. 
      У детей, занимающихся в вокальном кружке появляется устойчивый интерес к пению. Дети учатся петь в ансамбле и индивидуально,  петь под фонограмму.  Они используют песню в самостоятельной деятельности, с желанием участвуют в утренниках, концертах, конкурсах. Наши выпускники поступают в музыкальные школы, продолжают заниматься пением в вокальных коллективах.

В работе пользуюсь методиками развития голоса Кацер О.В. «Игровая методика обучения детей пению» Спб, «Музыкальная палитра», 2008.
В.В.Емельянов. Развитие голоса. Координация и тренинг. - С.-Петербург, 2007.
«Вокально-хоровая работа в детском саду» Картушина М. Ю.
Арсеневская О. Н. «Система музыкально-оздоровительной работы в детском саду»-Волгоград: Учитель,2011-204с.
Материалы и статьи журналов «Музыкальный руководитель» и «Музыкальная палитра».
  Одарённые дети встречаются не часто, на данный момент, в этом году их нет. В составе «Веснушек» просто дети с  музыкальными способностями, которые я развиваю в процессе приобщения к вокальной деятельности.
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